

从“中国这十年”看我国推动高质量发展情况

“回顾党的十八大以来经济社会发展的光辉历程,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,我国正在加快迈向更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路,我国的经济实力、科技实力、综合国力、国际影响力持续增强,我们以实际行动交出了一份人民满意、举世瞩目、可以载入史册的中国答卷。”

中共中央宣传部28日举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上,国家发展改革委副主任赵辰昕说。

社会主义市场经济体制更加成熟定型 对外开放水平大幅提升

国家发展改革委副秘书长苏伟说,党的十八大以来,经济体制改革围绕处理好政府和市场关系全方位展开、系统性推进,重要领域和关键环节改革取得决定性成果,社会主义市场经济体制更加系统完备、更加成熟定型,经济体制改革在市场主体改革、市场体系改革、宏观经济治理改革、高水平开放型经济体制改革四方面取得新成就。

这十年,国资国企改革完成顶层设计,国有经济布局优化和结构调整持续推进,非公有制经济发展环境不断优化,民营企业数量从1085万户增长到4457万户;形成100多万亿元经济总量、14亿多人口、4亿左右中等收入群体的强大内需市场;营商环境全球排名从2013年的第96位跃升至最新的第31位;我国引资规模稳居发展中国家首位,2021年实际使用外资1.15万亿元人民币,较2012年增长62.9%……

苏伟说,下一步,改革重点有“四个高”,即高水平市场经济基础制度、高质量市场主

体、高标准市场体系、高效能宏观经济治理。在持续推动对外开放和稳外资方面,将修订扩大《鼓励外商投资产业目录》,推进重大外资项目,加强外商投资服务,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。

据介绍,“一带一路”倡议自2013年提出以来,国际凝聚力、感召力和影响力不断增强,取得实打实、沉甸甸的成就。我国已与149个国家、32个国际组织签署200多份合作文件。截至2022年5月,中欧班列累计开行55493列,运送货物480万标箱;我国与沿线国家货物贸易额累计约11.8万亿美元,对沿线国家非金融类直接投资超过1400亿美元。

多措并举稳就业 做好重要民生商品保供稳价

国家发展改革委副秘书长杨荫凯介绍,十年来,我国解决了1.3亿人的城镇就业问题,实现比较充分的就业。

“5月以来,随着稳经济一揽子政策效果初步显现,就业形势出现积极变化。”杨荫凯说,下一步将不断夯实青年群体就业的经济基础,务实推动市场主体稳岗扩岗,积极支持青年群体创新创业,大力加强青年群体就业服务保障。

杨荫凯说,党的十八大以来,我国价格机制改革取得突破性进展和明显成效。一是大幅放开政府定价,主要由市场决定价格的机制基本确立,2021年底,全社会商品和服务价格市场化程度已达97.5%。党的十八届三中全会明确的价格改革目标基本实现;二是不断完善价格调控机制,价格总水平长期保持基本稳定,2012年至2021年全国居民

消费价格指数年均涨幅在2%左右;三是对于仍需政府定价的领域,强化价格成本监管,构建科学合理的政府定价机制;四是不断创新促进绿色发展价格机制。

“未来一段时间,受地缘政治冲突等因素影响,我国输入性通胀压力较大,但我国市场供应总体充足、政策工具箱丰富,完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。”杨荫凯说,将全力做好重要民生商品保供稳价,持续加大大宗商品保供稳价力度,持续加强市场监管。

积极扩大有效投资 进入创新型国家行列

党的十八大以来,我国积极扩大有效投资,固定资产投资保持稳定增长,对经济持续健康发展发挥了重要作用。

杨荫凯介绍,2013年至2021年,全社会固定资产投资累计完成约409万亿元,年均增长7.8%;第三产业投资年均增长8.9%,高技术产业投资年均增长15%,社会领域投资年均保持两位数以上增速。2012年以来,全国民间投资占整体投资比重始终保持在55%以上,成为拉动投资增长的主力军。

杨荫凯说,十年来,我国科技创新事业发生历史性、整体性、格局性重大变化,全球创新指数排名从十年前的第34位提升到现在的第12位,成功进入创新型国家行列。

据介绍,我国高技术产业营业收入从2012年的9.95万亿元,增长到2021年的19.91万亿元。高技术制造业占规模以上工业增加值比重从2012年的9.4%,提高到2021年的15.1%。高技术产业研发投入强度

从2012年的1.68%,提升到2021年的2.67%。我国基础研究经费提高3倍,成为全球高度活跃的创新创业沃土。

区域发展发生历史性变化取得历史性成就

党的十八大以来,我国推出京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略,引领我国区域发展发生历史性变化,取得历史性成就。

“培育形成了带动全国高质量发展的动力源”“逐步走上了生态优先绿色发展的区域发展道路”“推动构建了优势互补高质量发展的区域经济布局”,国家发展改革委副秘书长欧鸿这样总结我国区域发展成就。

欧鸿说,下一步将牢牢把握北京非首都功能疏解“牛鼻子”,高标准高质量建设雄安新区,推动京津冀协同发展迈向更高水平。坚持共抓大保护、不搞大开发的战略导向,持续深化生态环境系统保护修复,努力将长江经济带建设成为我国生态优先绿色发展主战场、畅通国内国际双循环主动脉、引领经济高质量发展主力军。积极稳妥推进粤港澳大湾区建设,促进香港、澳门融入国家发展大局,打造富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群。推动长三角一体化发展再上新台阶,力争在若干重点领域取得新突破。推动黄河流域生态保护和高质量发展,统筹推进山水林田湖草沙综合治理、系统治理、源头治理,从根本上提升黄河流域生态环境质量。

(新华社北京6月28日电)

调整风险人员隔离管理期限、强化监测预警

国务院联防联控机制详解最新版新冠肺炎防控方案

国务院联防联控机制28日发布了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》。与第八版新冠肺炎防控方案相比,第九版防控方案针对奥密克戎变异株的特点,因时因势对风险人员隔离管理、中高风险地区划定标准、疫情监测等方面进行了修订,进一步提高疫情防控的科学性、精准性。

在国务院联防联控机制28日举行的新闻发布会上,权威专家对第九版防控方案进行了解读。

优化调整风险人员隔离管理期限和方式

第九版防控方案提出,将密切接触者、入境人员隔离管控时间从“14天集中隔离医学观察+7天居家隔离监测”调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家隔离监测”,解除集中隔离医学观察前不再进行核酸双采双检;密接的密接管控措施从“7天集中隔离医学观察”调整为“7天居家隔离医学观察”。

对此,中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍,研究发现,奥密克戎变异株平均潜伏期缩短,多为2至4天,绝大部分能在7天内检出。基于研究结果和国内多地的防控实践,第九版防控方案对疫情相关风险人员的隔离管控时限和方式进行了优化。

“目前国际和国内的流行优势毒株均为奥密克戎变异株。隔离管理期限的调整并不意味着防控措施的‘宽松’,而是根据奥密克戎变异株的流行特点对防控措施的进一步优化,不会增加疫情传播的风险,是精准防控的体现。”王丽萍说。

统一封控区和中高风险地区划定标准

此前我国施行两类风险区划定标准,分别是高、中、低风险地区划定标准和封控区、管控区、防控区划定标准。国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙说,第九版防控方案将两类风险区域划定标准和防控措施进行了衔接对应,整合统一使用高中低风险区的概念,形成新的风险区划定及管控方案。

根据第九版防控方案,高风险区采取“足不出户、上门服务”等封控措施,连续7天无新增感染者可降为低风险区;中风险区采取“人不出区、错峰取物”的管控措施,如果连续7天没有新增感染者,可降为低风险区。

中高风险区所在的县(市、区、旗)的其他地区为低风险区,采取“个人防护、避免聚集”等防范措施。低风险区人员离开所在的地区或城市,应持48小时核酸检测阴性证明。

“第九版防控方案还明确规定,在疫情处置过程中,如果个别病例和无症状感染者对居住地、工作地、活动区域的传播风险较低,密接人员已经及时管控,经研判没有社区传播风险,也可以不划定风险区域。”雷正龙说。

进一步强化监测预警

王丽萍介绍,针对奥密克戎变异株传播更快、隐匿性更强的特点,第九版防控方案进一步强化了监测预警,开展人、物、环境等多渠道监测,以提升常态化监测的敏感性,实现病例的早发现。

具体来看,一是加密了风险职业人群核酸检测频次。对入境人员、物品、环境直接接触的人,集中隔离场所工作人员,定点医疗机构和普通医疗机构发热门诊医务人员等每天开展1次核酸检测。

二是新增了药品监测要求。当出现本土疫情后,辖区药店应对购买退热、止咳、抗病毒、抗生素、感冒等药物的人员进行实名登记,督促用药人员及时开展检测。

三是增加抗原检测作为疫情监测的补充手段,基层医疗卫生机构对可疑患者,疫情处置时对中高风险区人员等可增加抗原检测。

雷正龙说,国务院联防联控机制综合组将指导各地及时做好防控措施的贯彻落实和无缝衔接,并适时对各地落实情况进行督导、抽查,促进第九版防控方案措施真正落实到位。

(新华社北京6月28日电)



神舟十三号航天员乘组与记者见面会

6月28日,神舟十三号航天员叶光富(左二)、翟志刚(右二)、王亚平(右一)敬礼致意。

当天下午,神舟十三号航天员乘组在北京航天城与媒体和公众正式见面,这是他们天外归来74天后的首次亮相。

新华社发

夏日的金紫荆广场,香港回归祖国纪念碑巍然矗立。碑文记述了25年前那个“回家”的不眠之夜:“海内外各国嘉宾观礼者数千人,国旗飘扬,欢声雷动,人民解放军进驻香港,山海重辉,诚划时代之壮举也!”

时光走过四分之一个世纪。风雨兼程,香江故事写下非凡篇章。“我是中国人”,成为越来越多香港同胞发自内心的认同。

树高千尺终有根

“香港自古以来就是中国领土,即使在鸦片战争后被英国占领,仍是中国领土。”1997年7月1日,中国政府对香港恢复行使主权,香港回归祖国。“……去年9月2日开学伊始,香港汉华中学30多名中四学生怀着期待的心情,开始了公民与社会发展科的第一课。

“这一课加深了我对国家的了解和认同。”汉华中学学生洪悦自豪地说,“现在我更加愿意说我是中国香港人,这是一份荣耀。”

树高千尺终有根。明白根在哪里,心就有了归宿;根深固本,幼苗才能长成栋梁之材。

近年来,香港特区政府加快教育领域正本清源步伐:中国历史列为初中独立必修科;通识教育科改为公民与社会发展科,重视培养学生正确价值观和国民身份认同;2022/2023学年起,公立学校新聘教师均须通过基本法测试……

“推动国民教育,增强学生的国家认同感,是理所应当的,也是民心所向。”香港培侨中学教师穆家骏说,他的学生对中国历史的兴趣越来越浓厚。

2021年,香港特区立法会通过《国旗及国歌(修订)条例》。今年起,全港中小学每个上课日和重要节日都升挂国旗,每周举行一次升旗典礼,同时奏唱国歌。

今年7月1日开始,香港警队将全面转用中式

步骤。配枪贴胸、昂首正步的升旗手们使用普通话口令。目前,金紫荆广场每天的升旗仪式已改用中式步操,吸引不少市民扶老携幼到场观看。

一名香港网络博主兴奋地发文表示:“看到香港警队改用中式步操,作为一个中国香港人,感到好骄傲!”

维多利亚港畔的西九文化区,一座状似方鼎的巨型建筑面朝大海昂然矗立,金色外墙在阳光下格外醒目。这就是新落成的香港故宫文化博物馆。

来自故宫博物院的914件珍贵文物,将于7月初在这里向公众展出。消息一出,短短几天内香港故宫文化博物馆的门票已预售出逾5万张,香港市民对中华优秀传统文化的热情由此可见一斑。

祖国是源,祖国是根,香港同胞对国情的了解在不断加深。

去年以来,“时代精神耀香江”系列活动、建党百年伟业主题展、《国家相册》图片展等大型活动在港举办,《长津湖》等主旋律电影走进香江,中国共产党领导中国人民不懈奋斗的辉煌历史和伟大成就深深震撼了香港观众,引发强烈共鸣。

“中国路,真的不容易。中国梦,请继续坚持!”一位香港市民参观《国家相册》展览后在明信片上留言。

“历史有一种感召的力量,激发香港同胞尤其是年轻一代积极参与到国家发展进步和民族伟大复兴的进程中去。”港区全国人大代表、香港

特区立法会议员、香港工会会长吴秋北说。

“家人有事,怎么能不帮手”

“还记得那个地动山摇的日子,是您舍生取义让我们在死亡的边缘挺起脊梁,是您把我们死神手中拉出给予我们重生的机会。”仁青措毛等3名藏族孤儿写下如泣如诉的话语,缅怀为救援她们而献出生命的香港志愿者黄福荣。

2010年4月的玉树地震中,黄福荣因抢救被困人员不幸遇难。“孩子和老师救出来了没?”这是被压在重瓦砾中的他,见到救援人员时的第一句也是人生最后一句话。

黄福荣的故事,诉说着香港同胞与内地人民血脉相连、骨肉相亲的深情。

2008年5月,汶川地震后不到10小时,香港就组建了医疗队奔赴灾区。不到24小时,特区政府搜救队和香港飞行服务队出动。不到3天,铜锣湾、尖沙咀等闹市密布各慈善组织的捐款摊位。

去年夏天,“90后”的香港中学英文教师吴智汇在新闻中看到河南发生严重水灾后,立即通过香港再出发大联盟的赈灾专户向灾区捐款。“能为河南受灾同胞作点实际贡献,我感到很欣慰。”

回归祖国25年来,香港每次遇到困难,都会得到祖国坚定有力的支持,来自家的温暖感动香港人心;而内地每次遇到自然灾害,也无不牵动着香港同胞的心。

“我们是一家人,家人有事,怎么能不帮手?”香港福建社团联合会主席吴焕炎动情地说。

通知

马五三(身份证号:642225196708282012),男,国家能源集团宁夏煤业有限责任公司汝箕沟无烟煤分公司职工。请马五三自本通知发布之日起15个工作日内到分公司报到,逾期未报到上班,根据《汝箕沟无烟煤分公司员工考勤管理办法》(宁煤汝箕沟(2022)54号)第二十二至第二十四条、《国家能源投资集团有限责任公司职工违规违纪处理办法》(试行)第五十三条第一款之规定,严肃处理单位规章制度,可按旷工论处。根据《中华人民共和国劳动合同法》(主席令(2013)第73号)第三十九条第二项之规定,严重违法用人单位的规章制度的,用人单位可以解除劳动合同。特此通知
国家能源集团宁夏煤业有限责任公司汝箕沟无烟煤分公司
2022年6月28日

关于北京东路加油站项目规划调整听证会的公告

根据《城乡规划法》第五十条的规定,我局决定于2022年7月21日上午9时30分在银川市自然资源局三楼会议室举行北京东路加油站项目规划调整听证会。该项目位于银川市兴庆区黄河大桥以西滨河服务区内,由中国石油天然气股份有限公司宁夏销售分公司开发建设。利害关系人于本公告发布之日起均可申请参加听证会,申请听证人数众多的,可以自行推举听证代表(不超过6名),并提供听证代表的相关证明材料,于2022年7月8日前将相关材料送交银川市自然资源局三楼法规科。逾期未能提供听证代表名单或相关材料的,视为自行放弃参加本次听证会的权利。参加听证会的代表必须本人亲自参加(不得委托他人代参加),听证会召开时听证代表不能按时到场参加本次听证会的,视为自行放弃参加本次听证会的权利。联系人:马瑜 联系电话:(0951)5556312
银川市自然资源局 2022年6月29日
注:本公告内容在项目现场、银川市自然资源局网站同步进行公告,欢迎广大市民参与和监督。

交通封闭通告

根据银川市人民政府工作安排,银川市住房和城乡建设局组织银川市第一再生水厂配套设施再生水管网工程,因施工需要,计划于2022年7月1日至2022年8月5日对虹桥街(大连街—天源街)进行封闭施工。其中:虹桥街(大连街—沙海路)段封闭东半幅机动车道,虹桥街(沙海路—天源街)段封闭西半幅一条机动车道。届时请过往车辆及行人绕行,为确保交通安全,禁止参观现场。施工期间给沿线单位和居民出行带来的不便,敬请谅解。特此通告。
银川市住房和城乡建设局 贺兰县公安局 2022年6月20日

注销公告

杨和村农民用水者协会(统一社会信用代码:51640121MJX250324M)拟向登记机关申请注销,请与本协会有债权债务的单位及个人自本公告发布之日起45日内来本协会办理清算手续。
特此公告
杨和村农民用水者协会 2022年6月27日

遗声 失明
●宁夏百丰商贸有限公司(统一社会信用代码:9164012173597480X5)遗失公章1枚。声明作废。

●保玲(身份证号:640122199303150326)遗失银川市兴庆区大新镇通信器材项目拆迁补偿协议原件1份。特此声明。
●周嘉蕊遗失居民身份证,身份证号:640102200309082424。

特此声明。
●王刚遗失居民身份证,身份证号:640111198312221655。
特此声明。

●聂元金遗失银川市兴庆区光耀上城二期9号楼1单元1210室物业服务合同书副本,合同编号:(190902)529号。特此声明。